

回家过年你被问“怕”

各种私密问题轮番轰炸,年轻一代直呼“伤不起”

□本报记者 尹海涛
qlwbyht@vip.163.com

“在外面买房子了吗”、“工作怎么样啊”、“有合适的对象吗”……面对亲戚们刁难式的发问,过年回家的年轻一代尤其是大龄未婚青年无言以对,却又不硬着头皮应付。最近,《亲戚聚会发言大纲》再次蹿红网络,不少网友围观后大呼“Hold不住”:还让不让人过年了啊!

《亲戚聚会发言大纲》再次爆红网络

随着2013年春节的临近,去年的一则旧微博《亲戚聚会发言大纲》又一次被网友们挖出来,成了新一轮的网络热帖,到目前为止已经被网友转发了4万多

次。《亲戚聚会发言大纲》以“不认识我了吗,小时候还抱过你

呢”为开场白引出了亲戚们提问的问题,引起了网友的强烈共鸣。作者以众多问题中的“你结婚了吗”为例,根据你的回答,列举了亲戚们可能会问到的一系列的问题。

如果说结婚了,亲戚就会让交代另一半的资料,随后将问题扯到孩子上,有没有孩子,又是不同的回答和提问,这样一来亲

戚的提问就没完没了。反之,说没结婚,问题同样无休止。

网友看到后,集中感叹:“说的太对了,分明是自己过年回家遭遇的真实写照嘛!”面对亲戚们犀利的“拷问”,网友纷纷表示完美中枪。网名为“秀才”的网友称道:“真不想回家过年,长辈和亲戚的问题实在是让人无语。”

现身吐槽:

亲戚的问题压得人喘不过气来

小陈是烟台一家网站的编辑,大学毕业一年半了,由于工作的缘故,一直没有谈对象。每年回家过年,被父母和亲戚问及次数最多的问题就是“什么时候结婚”,这正是小陈最不想回答的问题。面对长辈的苦口婆心,小陈只

能不停地说“是是是,您说的对”。“今年回家,这些问题还得听一遍,想想就感觉喘不过气来。”小陈告诉记者,真不想回家过年,如果能加班的话,我宁愿选择加班也不回家。

小王在烟台一家医院从事护

士工作,谈起她回家过年的经历,尴尬不已。据小王回忆,有一年回家过年,见到了多年不见的一位亲戚,面对着众多亲朋好友,这位亲戚的一句“都长这么大了,你10岁的时候我还记着你尿床呢”,让在一旁的她羞得面红耳赤。

专家意见:

长辈和晚辈相互理解最重要

亲戚和长辈的问题都是出于善意的唠叨和亲近,但是对于年轻一代,却是最难以启齿的问题。许多网友在网上列举了一些被问及最频繁的问题,网名叫“尾巴”的称,他过年回家总是会碰到这样的问题,“结婚了吗”、“工作怎么样,一个月开多少工

资,有没有回来发展的打算”、“买房子和车了吗”、“考研了吗,公务员呢,为什么不考虑当老师”……各种问题扑面而来,而且持续而频繁地被问及,年轻一代大呼“吃不消”。

对此,烟台大学人文学院社会学老师何振波分析说,长辈和

晚辈如果能够相互理解和尊重,可以减少这种矛盾的发生。对于长辈来说,传统的教育观念,对于工作、结婚生子等问题往往会采取高压政策,忽视年轻一代所面临的实际情况,比如,巨大的社会压力容易引起年轻一代的逆反心理。

爱铁艺的老冯带来“蛇中之王” 希望新的一年每个人都有惊喜



▲冯先生和他的铁艺作品。记者 刘杭慧 摄

▲冯先生的参展作品“蛇中之王”。记者 刘杭慧 摄

□记者 刘杭慧 报道

本报1月29日讯 自从本报与世茂广场联合推出蛇年民间艺术品展的活动后,不少读者通过电话或发邮件向本报表达了自己对于蛇年的想法,还有不少市民向本报发来了照片展示自己的作品。

29日早上,家住前七乔小区的冯先生给本报打来电话,希望记者能够到家中参观一下他的作品。冯先生说自己的拿手绝活是铁艺,参展的作品名为“蛇中之王”。

“从小我就喜欢艺术,之前又做过图案设计,偶然的机会开始自己设计铁艺作品,第一幅作品就是在虎年完成的一只老虎。”冯先生说,“有些作品看似简单,但却让人觉得有无限想像的空间,这就是我想要达到的效果。”

说到铁艺作品的制作过程,冯先生格外投入,“这铁艺作品

比较耗精力,构图时脑子里最好有个立体的图形,想要突出哪里心里必须有分寸,草图画好后,还要收集各种需要的材料,可以先用铁丝或是电线把它做成小模型,然后加上灵感修改,最后就可以焊接了。我现在焊接还不大熟练,一般都是工厂师傅帮我焊,但是我必须在旁边看着,如果位置差一点,想要的感觉就会千差万别。”冯先生笑着说。

关于这次的参展作品,冯先生告诉记者,一看到有这个活动,就开始在家琢磨,应该设计个什么作品,选来选去,还是选了眼镜蛇,“但是我的眼镜蛇是很可爱的,用现在流行的话就是很亲民的,蛇身子缠绕的过程我都会让它不规则,然后在头上焊上两颗螺丝帽当作眼镜,希望大家看了能喜欢。看着比较简单,但是每个人看到它都会有不一样的想法,就是希望大家2013年总会不断地给自己惊喜,生活更加充实。”

蛇年民间艺术品继续火爆征集中

从1月初,本报与世茂广场联合推出蛇年民间艺术品展作品征集活动以来,已经有十多位民间艺人讲述和制作出了他们心目中小龙的形象,我们期待更多的市民来展示你们的心灵感,用这些小龙艺术品为我们新的一年祝福!

欢迎您来稿来信,告诉我们您的想法,展示您的作品,做出您心目中小龙,蛇年民间艺术品展将给您一个精美的平台展示!本次蛇年艺术品展“零设限”原则,不分男女老幼,均可免费报名参加本次活动。只

要您的小龙独具创意,您的作品同样可以获得参展机会。

作品形式同样是没有限制,可以是字画、石雕、木雕、面塑、泥人、剪纸、刺绣,也可以是各种创新方式,电脑设计、喷绘、微雕等,只要是展现您心中的小龙形象,我们都欢迎您来投稿。我们将在报纸上展示您的作品,讲述您的创作过程,介绍您所传承的民间艺术。

来稿请注明作者姓名,联系电话,作品简介,投稿邮箱 qlwbjp@vip.163.com,咨询电话 13791175122。

亲戚提问十大禁忌

- 1.谈朋友了吗?什么时候结婚啊?
- 2.小朋友,考试第几名啊?
- 3.去年赚了多少钱?
- 4.吃什么长这么胖啊?
- 5.工作怎么样啊?
- 6.怎么还不叫人?长这么大还不会叫人啊?
- 7.今年多大啦?
- 8.不打算再读研了吗?
- 9.不认识我了吗?小时候抱过你呢!
- 10.啥时候买房啊?

五大网友最反感问题

- 1.最让人反感的问题:在哪工作,一个月开多少钱?谁谁谁家的孩子能开到5000多呢。
- 2.最让人尴尬的问题:当着众人面,说自己小时候的糗事。比如,小时候尿床。
- 3.问及次数最多的问题:结婚生子、工资。
- 4.女生最讨厌的问题:有对象了吗、什么时候结婚。
- 5.男生最讨厌的问题:工资、买房买车。

相关链接

年底特惠出售抵账新房



芝罘区 富顺苑西区 小区内网点

36.41平方米
水电暖齐全
层高3米
特惠价:26万元
联系电话:18660533332